



北京时间10月15日,NBA季前赛继续进行,在布鲁克林篮网队主场迎战华盛顿奇才队的比赛中,中国球员崔永熙末节登场亮相,替补出场4分42秒的他,5投2中,拿到5分和1个篮板,正负值+7,而篮网队也以131比92大胜对手。

# 开门见熙

NBA季前赛  
崔永熙替补登场4分42秒  
5投2中  
贡献5分、1个篮板  
正负值+7



## 致敬叶问,穿搭很吸睛

本报记者 薛思佳

职业生涯中首个三分,显然增加了崔永熙在球场上的信心。在距比赛结束还剩1分07秒时,崔永熙在防守的情况下,冷静地选择了后撤步跳投出手,而皮球也空心掉入篮筐,整个篮网队的主场巴克莱中心也为这位黄皮肤的中国球员而沸腾,“我们都嗨了,他投进三分之后我们嗨了,后来他主动示意要拉开单打,我们都为此感到疯狂。”篮网队球员卡姆·托马斯赛后谈到崔永熙的表现时说道。值得一提的是,就在这场比赛的前一天恰逢托马斯的生日,而崔永熙作为代表,为寿星唱起了生日歌,“他的表现很棒,所有人都看到了我们会为彼此欢呼、彼此支持。我们喜欢彼此,这也是教练组一直以来强调的一点,这会帮助我们球队建立起良好的关系和氛围。”

从崔永熙进球后替补席的反应不难看出,小崔正在逐渐成为这支球队的“队宠”,而这都得益于他开朗外向的性格以及场上积极拼抢的比赛态度,“他打球时总是带着那种快乐,我喜欢看到他总是面带笑容。当你看他打球时,你会意识到这就是打篮球,因为他脸上总是挂着笑容。”对于崔永熙的表现,篮网队球员芬尼·史密斯同样赞不绝口。

在赛后接受采访时,崔永熙特意换上了一身中式服装。据小崔本人透露,《叶问》是其最喜欢的电影,所以当天特意在穿着中融入一些电影的风格,“这是我的首场主场比赛,我的中式服装刚刚到,所以我想试试,因为这可能会给我带来好运。”根据赛程安排,篮网队的下一场季前赛将于明天上午对阵费城76人队,届时崔永熙是否会得到出场机会,值得期待。

压哨三分球点燃替补席——

## 篮网主帅:我们都替崔永熙高兴

本报记者 薛思佳

在之前与洛杉矶快船队的季前赛中,崔永熙迎来了个人职业生涯的NBA正式比赛首秀,全场出战8分33秒的他,通过罚球得到1分,此外还有两个篮板球的数据入账,“其实前面就有一次罚球机会,但被挑战成功了。然后等到第二次站上罚球线的时候,手就有点紧了,还好第二球弹进去了。”在后续的比赛时间内,崔永熙错失了一次上篮和一次三分的机会,“这一分就是一个开始。后面一个三分和一个上篮没进,但我觉得下一次比赛要抓住这样的机会。”

此役对阵华盛顿奇才队,布鲁克林篮网队主教练约迪·费尔南德

斯赛前表示教练组会让主力队员获得更多的出场时间,以为了即将到来的常规赛做准备,而比赛的进程也的确如此。直到比赛还剩下最后4分42秒的情况下,身为双向合同球员的崔永熙才被教练组喊到了自己的名字,而一向在场上司职锋卫摇摆人的他,替补登场后直接被教练摆到了中锋的位置,这对于小崔而言同样也是一次新奇的体验。

有过首次季前赛出场的经历,再度迎来上场机会的崔永熙,在本场比赛中显得更加松弛。在防守端保持积极性的情况下,崔永熙此役增加了自己在进攻端的欲望,尽管首次三分出手不进,但随后他就接应队友的传球,在右侧45度张手命

中压哨三分,投进了个人NBA正式比赛的首个运动战进球,而这个三分也彻底点燃了篮网队的替补席,几乎所有队员包括工作人员都起立为其欢呼,“这个可能得去问问崔永熙跟他的队友们了。我一直认为在场上打球要充满乐趣,我也要求我的球员们在场上要拼尽全力。享受打球的快乐很重要,但前提是和你的队友们用正确的方式做正确的事情。”谈及崔永熙进球所引发的替补席躁动,篮网队主帅约迪·费尔南德斯说道,“替补席的大家都替崔永熙感到高兴,因为我们是一个整体,球员彼此之间互相支持,彼此充满挑战与竞争,所以当你们看到我们处于这样一种状态时,说明这是一个积极的信号。”

2024-2025赛季CBA联赛拉开帷幕,20支球队悉数亮相,各有胜负。随着本赛季外援政策由四节四次放宽为四节七人次,CBA联赛的攻防节奏得到了明显的提速,观赏性也大幅度提升,而获得更多出场时间和机会的外援们也逐渐重新回到了这个舞台的中央,风头完全盖过了国内球员们的表现,颇有重回“外援时代”的意味。

专题撰稿  
本报记者 薛思佳

## 新规之下,CBA重返“外援时代”?

新赛季CBA联赛首轮战罢,来自20支球队所完成注册的60名外援相继登场,展露各自的能力和成色。

### 外援得分占比激增

除了上海、福建和江苏三支球队首轮由双外援作战之外,其他17支球队均派出了至少三名外援出战,像宁波、吉林两支球队更是让四名外援全部登场亮相。

根据CBA联赛的官方数据统计显示,在首轮得分榜中,前10名球员中仅有拿到37分的胡金秋一人为本土球员,其他全部是外援,即使放眼前20名,本土球员也仅有四人。而在首轮篮板榜方面,前10名球员中也只有邹雨宸一名本土球员,包括助攻、抢断、盖帽等数据上同样呈现出外援当道的情况。

事实上,随着外援政策的放宽,数据方面的倾斜在某种程度上是可以被

预见的,毕竟从个人能力方面而言,大部分外援都占据一定的上风,而无论是各支球队教练还是场上的球员也都更倾向于让外援在进攻端来处理球。根据统计,在CBA联赛首轮的出手次数排行榜中,前10名无一例外全部都是外援,且来自不同的球队,前20名也仅有三名本土球员入选。

战术方面朝外援倾斜的情况,最为直截了当地体现在了得分占比方面。根据统计,20支球队在常规赛首轮一共拿到了2128分,其中本土球员得到1094分(51.4%),外援得到1034分(48.6%)。而在上个赛季,本土球员的总得分为68362分(66.3%),外援得分是34672分(占比33.7%),由此可见外援政策的变化对于新赛季CBA联赛的影响之大。

### 小外援角色更为吃香

尽管CBA联赛放宽了外援政策,

让外援们得到了更多上场机会,但从各场比赛的进程来看,最终主导比赛胜负的决定权大部分依旧还是掌握在各支球队的小外援手中,相比之下,大外援的戏份显得稍少一些。

作为上赛季的总决赛最有价值球员,辽宁男篮外援弗格首战便拿到了全场最高的39分,外加5个篮板、8次助攻和2次抢断,正负值+18,帮助上届冠军逆转对手,收获新赛季开门红。值得一提的是,辽宁男篮首节所得到的31分全部来自外援,其中弗格拿到16分、沙约克12分、阿丘尔3分,这在过往的CBA联赛中都相当罕见。

首轮仅拥有两名小外援的上海男篮,之所以会在末节手握两位数领先优势的情况下“翻车”,很大程度上也与小外援沃特斯的表现相关。在前三节交出16分和13次助攻完美表现的情况下,沃特斯在第三节末出现了小腿抽筋的伤势,从而导致他在末

节和加时赛一分未得,这也让上海男篮板凳席缺少第三外援的弊端显露无遗。反观北京男篮的小外援杰曼在第四节和加时赛一共拿到11分,其中包括决定比赛胜负的压哨三分球,彻底帮助球队扭转战局。

从数据统计层面来看,各支球队的小外援更多承担起了得分和助攻的任务,而大外援则主要负责球队的篮板和护筐,各司其职,不过在单外援出战的第四节比赛中,尤其是比赛决胜阶段,大部分球队还是更倾向于选择得分能力更为稳定和出色的小外援,仅有像天津、宁波等个别球队会把自己的外援放在场上,其中像天津男篮的外援大卫·詹姆斯延续了上赛季的惊艳发挥,全场得到了33分、27个篮板和6次助攻的数据,帮助球队涉险过关。

外援政策的变化,还在一定程度上缩小了各支球队之间的差距,增添比赛的变数。在CBA首轮比赛中,北京、山西和同曦等球队就各自在主场击败了上赛季排名高于自身的上海、广东和深圳,而外援的发挥和表现都成为了左右比赛胜负的因素之一。